

山丹丹花开红艳艳

(上接第一版)这分明是老人们怕把自己给漏掉了,这60块钱的分量在老人们心里重千斤啊!

结束了在大徐村的认证后,谷丹丹的思想又不一样了。她跟同去的同事说:“从明天开始,一天也不停,争取一个月39个村认证完,大村一天一个,平原村,挨得近的一天两个。”

“谷所长,像大木厂村,有的路段倾斜度有三四十度,面包车不上去,得骑摩托车去,你別去了!”

“去!39个村,一个也不能少!一个老人也不能落下!”

回忆起这些,谷丹丹说:“你觉得什么是初心?我觉得就我这个基层人社所所长而言,初心就是2012年5月我说的那句话:39个村,一个也不能少!一个老人也不能落下!”

“没有比腿更远的路,没有比人更高的山!是在村里蹉跎、打交道,让我肩上扛起了使命——横犁坚耙,拿出绣花的功夫做好基层人社工作。”

“初心是一针强心剂,让我的心灵不断去芜存菁,找到了初心,我感觉内心更强大,在基层的舞台上,有着用不完的劲儿。”谷丹丹说,基层干部既要响鼓重锤塑造初心,更要毫不动摇坚守初心。

一心为民守初心,扎根基层担使命,谷丹丹是这样做的。

辛店镇新杨庄村村头有棵大槐树,大槐树附近有一个养鸡场。这棵大槐树一天天长,养鸡场也由小变大,谷丹丹对这一槐一场很熟悉。7月30日,路过大槐树,谷丹丹停下了车,“走,去屈叔家的养鸡场看看去。”

屈叔是新杨庄村贫困户屈付见,他患有心脑血管、股骨头坏死等多种疾病,经常要住院。在辛店镇人社所的帮助下,屈付见接受了种植养殖培训,建起了养鸡场,种起了景观树。

当天下午,在屈付见的养鸡场里,上百只鸡在欢快地啄食,鸡场周围的景观树长得郁郁葱葱。屋内,屈付见在忙着整理一箱箱准备发给客户的鸡蛋。“遇到了好政策,遇到了好人,谷所长热心得很。前不久俺在郑州住院,医疗费报销了3万多元,谷所长还及时帮俺办理了慢性病相关手续,每个月还能报销600多元的药钱。”屈付见说,不仅如此,谷丹丹还总是帮衬他。每次上下班,谷丹丹路过屈付见的养鸡场,不太忙时,她会下车和屈付见聊聊有啥困难。去年春节前,得知鸡蛋销量不好,她利用下班时间在微信朋友圈、亲朋好友间帮屈付见销售鸡蛋……

“一双双渴望的眼睛看着你,肩上的使命,咱得扛起来啊。”谷丹丹说,基层群众的眼睛是最让人放不下的。

辛店镇中邢村的王某是麻将场的常客,好吃懒做,赊账吃酒,平日常指望着妻子做工过活。2017年,妻子突发脑溢血去世后,王某像是天塌了一样,生活没了着落,加上医保费出了点问题报销不成,更是苦不堪言。听说王某的点了问题,谷丹丹立即弄清情况,梳理了政策,准备给他把医保费解决了,另外再给他安置个公益性岗位。但是,在做这些之前,她决定见一见这个曾经的“懒汉”。

见到谷丹丹后,王某哭得一把鼻涕一把泪。谷丹丹说:“你先擦干泪,没有过不去的火焰山。你才四十多岁,媳妇走了还有俩孩子,日子还得过去去,关键是你得正经干!你要是还像以前那样喝酒打牌,死靠到国家帮你的政策上,那不行!俺要看你的表现再决定下一步咋弄……”谷丹丹一句一句叨开了王某的心扉。

此后,谷丹丹不仅关注着王某在公益性岗位上的表现,还时不时到他家给他打气鼓劲儿。看到谷丹丹这么关心,王某干得很起劲儿。前不久,王某专门找到谷丹丹说:“俺在平顶山一家饭店找到一份做保安的工作,一个月两千多工资,吃住都管。俺把公益性岗位让出去,给更需要的人吧。”

采访中,谷丹丹反复向记者提到在辛店镇南焦庄村创业的大学生白晓丹。说起白晓丹,谷丹丹略带沉重地说:“同样都是80后,她扎根山窝里创业,吃了很多苦,非常不容易,也不知道最近情况咋样。就是再忙也得再去看她,看还有没有啥政策能支持她。”

出生于1985年的白晓丹本科毕业,2014年,她放弃了在市区的高薪工作来到南焦庄村种植黄梨,如今,已经陆续在200亩土地上投资了150多万元。去年,得知白晓丹资金紧张,谷丹丹来到果园,实地看、仔细聊,很快她为白晓丹申请了5万元大众创业补贴,并鼓励她参加全市创业大赛。最终,白晓丹参赛并获得二等奖,还获得了两万元奖金。

“其实,这些钱对晓丹来说是杯水车薪。但我想通过这些,让她感受到政策的温暖,也让她感受到自己的创业是有价值的,坚定她的创业信心。”谷丹丹说。

7月30日,谷丹丹来到南焦庄村外山头上的一片梨园,白晓丹和母亲正在劳作。看到白晓丹,谷丹丹伸手弹掉挂在她头发上的树叶,心疼地说:“晓丹,你又黑了。今年咋样,翻身了没有?”这个80后的姑娘确实比同龄人沧桑一些,脸上写满了吃苦耐劳和坚韧。

“本来今年能打个翻身仗,但5月19日一场大风把果子刮毁了,20多天的一场冰雹又砸在了果子上……”白晓丹话还没说完,一旁的母亲就掉起了眼泪。这一掉泪不要紧,谷丹丹也哭了。望着远处山头上的风力发电车,她说:“是,这是风带。”

谷丹丹掉泪,一是因为同样为扎根基层的80后,数如一日坚守在基层的艰辛,让她感动不已;二是她在自责:“我们的工作还是做得不够细,农业险、无息贷款……这些我应该能再为她争取。”

还没走出白晓丹的果园,谷丹丹就给县里有



谷丹丹(左)在察看村人社公益岗人员的动态工作台账。

各部门拨通了电话……

返回的路上,谷丹丹一直在给记者讲白晓丹创业的故事,她说:“人家都是孔雀东南飞,辛店这山窝里有人愿意‘金凤还巢’,这多难得啊,咱得帮扶好人家,帮助晓丹把她的创业梦开花结果,咱才能形成葡萄效应,吸引更多创业者来辛店创业。”

白晓丹对记者说:“谷丹丹给我的帮助,能说一句,我已经是政策的受益者了。谷丹丹心系千家万户,那么忙,对于我们,她已经做得很周全了。”

有同感的还有辛店镇东房庄村的返乡创业村民李晓雷。李晓雷原在外打工,从事电子方面工作,后来回乡在家里开了小作坊。谷丹丹知道后,利用政策帮扶他逐步做大。如今,李晓雷在村里办起了扶贫车间,连动帮扶周边贫困户20多名。

靠着辛店镇人社所提供的政策支持,一户又一户贫困户尝到了甜头。

“瞅瞅俺家现在是不是弄哩可得意?嘿,你能想象出俺家以前是贫困户吗?”新杨庄村贫困户徐长付通过参加辛店镇人社所组织的养殖培训和相关政策扶持,家里从一头牛变成了如今的十多头。掌握了本领,享受了补贴,徐长付从贫困户摇身一变成了养牛专业户。

“谷所长要求我们社保员工作干得要像绣花,时刻掌握动态,说是这样才能真正把政策送及时、送到位。比如在摸排贫困户就业信息时,谷所长让我们登记外出务工人员的工作场所时不能仅仅查到城市,还要查到具体什么街道、什么厂子、干的啥,还要每周打电话核实,比对,对于频繁跳槽等情况,谷所长还会上门问话,是不是没技术,想法给培训个技术,让农户有技能,有稳定的工作……”董金鸽说,“谷所长在这中间费的心思啊,我是一天一夜也给你讲不完。对于这个年轻的谷所长,我们39个村39个社保员,人人都服气!”

谷丹丹靠着社保员一天一夜也讲不完的“费心思”,赢得了群众的认可。

大木厂村83岁的王记一到冬天,就会想法给谷丹丹打个电话:“妮,再出去干活时,要记着带双手套,穿得厚点啊。”只因为有一年冬天,谷丹丹骑着电动车去给她上门认证时,她摸到了谷丹丹冰凉的小手。

王庄村宋青建追了好远的路,塞给她一把伞和一个热乎乎红薯的场景,让谷丹丹至今不能忘怀。宋青建是一名贫困户,擅长养殖种植。有一次,辛店镇人社所组织培训课,谷丹丹让宋青建去听。听完课,宋青建蹦出一句话:“嗯,老师讲的俺都会。”知道宋青建老实本分,不会说大话,谷丹丹留意了他的话,找培训的老师现场考宋青建,果真都会!谷丹丹当即说服宋青建坚持参加养殖种植培训,并考取了资格证书,让宋青建从一名养殖户变成了一个讲一节课能有200块钱收入的“培训老师”。后来,当谷丹丹冒雨到村子里给他送证书时,当了一辈子农民的宋青建感动得不知如何是好,在冷风冷雨中急忙回家拿烤红薯,赶到村外好远送到了谷丹丹手里。

“没有比腿更远的路,没有比人更高的山!是在村里蹉跎、打交道,让我肩上扛起了使命。使命是什么?就基层人社所的工作而言,就是横犁坚耙,拿出绣花的功夫做好基层人社工作。”谷丹丹说。

“没有糊弄出来的成绩,只有实干出来的精彩。都说我是个‘硬茬子’,其实我只不过是记住了‘担当’——处理好公私、是非、情法、苦乐、得失等关系,坚守入党誓词,不移其志、不改其心、不忘其本。”

“人社部门肩负着转移就业、社会保障等惠及民生的职责,特别是基层人社所,点多面广战线长,处在最前沿,冲在第一线,工作既繁重又烦琐。谷丹丹坚守基层近十年,风雨无阻谱写一路凯歌,有责任、有担当,工作十分令人信任。”叶县人社局局长朱春生说。

工作出色,组织信任,新的担子来了。今年5月,谷丹丹又主持保安镇人社所工作,工作量更

大了,加上辛店镇人社所其中一名同事被抽调到东房庄村扶贫工作队,所里人少事多,新的人员暂时没有到位,谷丹丹很是辛苦。

辛店镇王文成村社保员木发有看在眼里,就悄悄给辛店镇其他38名社保员商量,大家每天两人到人社所轮流值班,帮助办理相关事宜或者回答上门群众的咨询,在保证辛店镇39个村社保工作运转良好的前提下,协助了辛店镇社保所的工作。

“这支队伍已经带出来了,这段时间以来,我们的工作有条不紊。一枝独秀不是春,百花齐放春满园。在辛店镇,已经有了一支强有力的人社队伍,这让我非常欣慰。”谷丹丹说。

在谷丹丹的同事辛店镇人社所高瞻看来,如今39个社保员都能让人放心地“上手”,是谷丹丹对大家潜移默化、言传身教的结果,“谷所长给我们树立了榜样,遇到‘疑难杂症’,她现身说法,慢慢地,我们也知道基层的活儿该咋干了”。

有一年夏天的一天,忙到下午一点多才去吃饭的谷丹丹,刚在辛店镇街头一家烩面馆坐下,就接到了一个火气很大的电话:“俺是遂庄村的!你是人社所所长吧!恁是咋办公的?俺跑到了,你们下班了!俺在恁那门口,快过来给俺娘认证来。”

谷丹丹对身旁的高瞻说:“走,先不吃了,有人来认证。”

俩人回到所里,那人还在骂骂咧咧,身上散发着一股酒气。高瞻看不过,说:“知不知道谷所长忙了半天,午饭还没吃上,你来办事就办事,注意你的态度。”

这一说打不紧,那人趁着酒劲想推搡高瞻,谷丹丹挡住了,让高瞻先工作。

谷丹丹和风细雨地向着,认证。把这名群众送走,当着高瞻的面,谷丹丹给遂庄村党支部书记打了个电话,说明情况后,希望村党支部书记提醒那位村民,喝酒后注意自己的言行,对基层工作多一分理解。

不当面起矛盾,又要工作起来腰杆直,这在基层是很难的。“要想这样,是难,其实,也不难!我摸索出来的有‘法宝’。”谷丹丹说,要热问题,冷处理;走直路,拐活弯;敢碰硬,不硬碰。

因为几十、几百块钱,在农村,有人想法儿想占便宜的事儿,的确有。碰到这种情况,说理说、讲政策,也就理解了。但是,也有给谷丹丹较劲的。

辛店镇某村一村民,其母亲长年不在家,母亲去世后他不上报,冒领了养老金。村里社保员上门解释要求退款时,这名村民破口大骂,指责村干部和社保员跟他过不去,骂得不堪入耳。要一次、骂一次,一次比一次骂得难听。谷丹丹知道后,给这名村民打电话说:“你别再骂村干部了,这事和他们无关,是我们镇人社所到派出所比出来的。”

对于这种老人长期不在村里居住的,谷丹丹都梳理有台账,让社保员定期给这些老人打电话,但是这个村民家最近几个月很奇怪,找各种办法推拒,这让谷丹丹起了疑心,后来查明老人已经去世了。政策上咋讲的,就咋办,对于这种冒领的钱得退回来。

但是,谷丹丹主动给村民打这个电话,让村民一下子转移了辱骂对象,把苗头对准了她。村党支部书记杨某知道后对谷丹丹说:“谷所长,你照啥头,他骂得那么难听,你一个女的咋承受,你就在背后等着收退的钱都中了。”

谷丹丹说:“杨书记,你这么支持社保所的工作,俺不能躲在后面看热闹,你们都是一个村的,让他照住你们村干部的头不好,以后你们还要低头不见抬头见,这事儿我得揽了。他骂吧,骂够就不骂了,他骂我也长不到身上去,没事。咱的活儿还得干。”

又过了几天,感觉这个村民应该平息了,谷丹丹又打电话催要退款,不料,这个村民还是不停骂,不肯退还。谷丹丹对这个村民厉声说:“事不过三!你之前骂的所有话,我都一笔勾销。但是,从今天起,你再骂一句,我就让你在辛店镇当典型!”

不久,这个村的社保员打来电话说,那个村民把钱退了。

退钱后的当晚,谷丹丹到这个村民家里,把

政策又认真说了一遍,苦口婆心地对村民说:“来乡里工作,我时刻告诉自己,要做群众的知心人,今儿给你说了狠话,我心里很不得劲,但是,政策在那儿放着,俺这也是工作。我今天专门来感谢你最终还是理解了我的工作。”

事后,谷丹丹拿这事儿给辛店镇39名社保员“上课”:“家里走了老人,想占个便宜,被登门去要钱,有气,脸上还挂不住,万不得已给群众说了狠话。但是,钱退了,咱不能因为这事和群众之间竖个梗,这个时候咱们动之以情、晓之以理,到家里去坐坐……”

“在基层工作,啥人都能遇到,啥活儿都得使。人家给咱出‘疑难杂症’,咱就得‘偏方’。”谷丹丹说。

谷丹丹来到保安镇兼人社所所长不久,就有人给该镇纪检书记谢永亮“告状”:“新来的人社所所长是个‘硬茬子’,小妮,恶哩很!”

谷丹丹负责保安镇人社所工作不久,就发现该镇部分人社公益岗的工作与辛店镇的工作标准和存在一定差距。有群众给她反映,某个贫困户的两名社保员工作缺乏主动性,且相关政策也不是非常清楚。得知情况后,她立即深入该村实地了解情况,因为她深知社保员身上所担的责任。在村部,她把两名社保员喊过来,当场提问社保相关政策知识,并当即提出要求:“要打起精神好好干,尽到社保员应尽的责任,把人社政策及时落实好!”

两名社保员备感压力。很快,有人说情,说让谷丹丹抬抬手。谷丹丹说:“我对她们抬抬手,谁对需要社保政策的群众上心?她们工作再不努力,就有可能使该享受到政策的贫困户享受不到,该拿到养老金的老人拿不到。”

谷丹丹把制度、标准“搬”出来,并对全镇社保公益岗人员重申:“往后就按这个干!咱得对得起政府给的每月1500元的这份工资。”

很快,保安镇人社公益岗人员受到了震动,保安镇人社所的工作人员更是努力,他们更加认真入户,及时掌握动态并上报服务对象的情况,该镇的人社工作很快步入全县第一方阵。

8月3日,在辛店镇岗底村人户时,谷丹丹发现贫困户李合峰也在家,当即就问岗底村的社保员张心花:“李合峰不是在外边建筑队干吗?活干完了?”

得知李合峰被建筑队撵回来了,谷丹丹心里一阵紧。从李合峰家里出来,她去找了岗李村党支部书记张国富:“还是俺社保所工作做得不扎实,他这脑子时不时会不太好,出去干就是不行,咱想办法挤出来一个他能干的公益性岗位给他。”

当天入户完离开岗底村时已经是夜里十点多,此时的村庄是寂静的。村头玉米地里一人多高的玉米秆随风舞动,谷丹丹的车灯划破黑夜,她丝毫不害怕夜黑路陡,满脑袋的都是工作。黑夜中,她给张国富打去电话,问给李合峰安排公益性岗位的事儿。得知已经安置在村里做保洁员,谷丹丹放心了。没过两分钟,她给张心花拨通电话交代要把工作做在前面!

回到家里,已经临近半夜。等候她的妈妈陈秀芝心疼极了:“今儿还行,回来得还算早,赶快洗洗睡吧。”

当天算是早的,赶在扶贫关键时期,她往往连续多天夜里两三点睡,最晚时加班到凌晨4点,然后倒在沙发上睡一会儿,第二天就又下村了。这样的谷丹丹,群众是看得到的,组织是看得到的。谷丹丹被评为叶县县级劳模,她带领的叶县辛店镇人社所是全市先进基层所,谷丹丹也成了全市人社系统的一个“明星”基层所长。

“没有糊弄出来的成绩,只有实干出来的精彩。都说我是个‘硬茬子’,其实我只不过是记住了‘担当’——处理好公私、情法、苦乐等关系,坚守入党誓词,不移其志、不改其心、不忘其本。”2005年就已加入中国共产党的谷丹丹向记者吐露了心声——

“公与私如同天平的两端,此消彼长,私字大了,党性就弱了,公字小了,杂念就多了;在情与法、情与规的取舍上,要把人情建立在对法律和规则的敬畏之上;樱桃好吃树难栽,幸福不会从天而降,要幸福就要有苦,有苦不怕苦,有苦不言苦,有苦不叫苦,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫手的山芋,愿意到条件艰苦的地方去磨砺,甘心把艰苦付出当阶梯,始终保持不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态。”

“‘双卡入户、四色管理’创新性扶贫让人社扶贫档案‘明明白白瘦身’。缘何能创新?我只不过琢磨着这一项顶好的扶贫政策,贫困户如何能清清楚楚听懂、用得到。”

8月2日下午,在叶县辛店镇大竹园村,驻村工作队队长白保生正在翻看一本黄色的档案本,不时在电脑上更新着信息。“现在简单太多了,全村也就这簿薄一本,这多亏了谷所长的创新。”白保生感叹道。

在叶县扶贫队伍中,白保生多次因档案资料做得细致认真受到上级的称赞,这位在扶贫路上洒下了无数汗水的队长是很多人口中的“大拿”。但是,这位“大拿”提到谷丹丹时脱口而出:“看到谷丹丹的‘四色档案’本后,才知道我遇到‘大仙’了,人家一个小妮背后付出了多少,俺大老哥们都佩服啊!”

起初,白保生并不认识谷丹丹,他了解谷丹丹是从她整理的“四色档案”本开始的。白保生回忆说:“我看到那本‘四色档案’本时惊叹不已,叶县还有这样的扶贫档卡?是哪个‘一根筋’弄出来的!”赶巧,当时该县对扶贫档卡进行抽查,白保生悄悄将谷丹丹的“四色档案”本带了过去。“那天,这个‘四色档案’本谁拿起谁夸,干过扶贫的人都知道,这绝对是个‘宝物’。”白保生

说。

这个“宝物”出自谷丹丹等人结合叶县扶贫实际而创新的“双卡入户、四色管理”扶贫工作机制,即把政策宣传明白卡、政策落实明白卡,落实到全镇3134户260余本实名台账12761人身上,使其一目了然,心服口服,并实行绿(培训)、黄(就业)、蓝(养老)、粉(医疗)“四色管理”。

“宝物”的背后,是不为人知的辛苦钻研。

叶县是省级扶贫开发重点县,辖18个乡镇(街道)554个建制村,其中贫困乡镇11个、贫困村123个、建档立卡贫困户21344户77734人。人社部门的就业、就医、养老直接与“两不愁三保障”息息相关,是最重要的扶贫部门之一。在叶县11个贫困乡镇中,辛店镇有39个建制村,贫困人口占到全县的1/6,因病致贫又占到了贫困户数量的一半,谷丹丹所在的辛店镇人社所承担的任务可想而知。

扶贫,贵在精准。真实,是人社台账工作的生命,虚假的台账不但无用,反而有害。为确保精准扶贫,就要实现每户每人档案资料精准,以便一户一策、一人一策地进行帮扶。为此,人社部门要将精准扶贫的各项政策、每户贫困户具体享受到的政策装入档案中。“诸如医保住院报销的票据也要塞入,在叶县,仅医疗一项,政府就要为贫困户就医报销设立了6道保障线,这些都要一一装入档案,最多的一户档案就有几十张。”谷丹丹说,这些厚厚的档案,他们看着都头疼,贫困户更难说清了,遇上上级抽查,扒找起来,更是要翻上半天。

要给这些档案“瘦身”,让人一看就明白,还要减少不必要的纸张浪费。谷丹丹自己给自己“下任务”。

这个自找的任务如一座大山一样,有着重重叠嶂。然而,谷丹丹并没有退缩,她寻找着“削山”的“斧头”。每天,谷丹丹的脑子里都在盘旋着“解题思路”。有一天,回到县城,正在岔路口候车的谷丹丹看到眼前的红绿灯时,突然一激灵:红灯停、绿灯行,能不能将帮扶举措也列开,用不同色彩分别标注不同的精准扶贫举措?

回去后,谷丹丹把自己关进书房,拿起儿子的水彩笔反复琢磨。在叶县住建局工作的丈夫贾光辉回来后,看到默不作声,独自发呆的谷丹丹,以为她怎么了,喊了几声,谷丹丹都没反应。凑近,摸摸头,没发烧啊,咋这癖症了?

“有了!四个颜色,代表四个重要工作!”半晌过去了,突然,谷丹丹从凳子上噌地站了起来。她饶有兴致地拉着丈夫讲起她的灵感:“养老代表保障,就用蓝色;就医代表温馨,就用粉色;培训代表希望,就用绿色;就业代表收获,就用黄色。用4种不同颜色编排册子,不就将全社人社部门提供的精准扶贫举措分别清楚列举出来了吗?”

眼前这样痴迷于工作的谷丹丹,贾光辉并不陌生。刚结婚时,贾光辉有一时间就去接谷丹丹下班,有一次,他硬是从傍晚六点多等到夜里一点多。“夜里一点多的山间路,真是难走,怪不得人家说‘辛店五十五,坐车如跳舞,不治高血压,专治肠梗阻。”贾光辉回忆说,“唉,生孩子的前一天,丹丹还在工作,生完孩子当天她还接到一个工作电话让她去开会,当时丹丹开玩笑说:‘今儿可是去不成了,我在办大事。……’去年孩子得肺炎在县医院住了15天,当时是扶贫的关键时期,她成天在村里忙。除了孩子入院当天她到了医院,别的时间都没打扰她,孩子最后什么时候出院她都不知道。她对工作的这份上心,我们家人也习惯了,慢慢都理解了。”

住建局的活儿也很忙,为了不影丈夫的工作,后来,谷丹丹坚持不让贾光辉接送,“总要适应这种工作常态,路,我得自己走!”于是,谷丹丹从父亲那儿“要”来一辆车,自己独自上下班。“有年冬天,有一次,我夜里回城,差点儿和一辆去超市送货的大货车迎面相撞……”谷丹丹说,怕家里人担心她,这事儿是她第一次道出。

确定了四种颜色,接下来设计,人社扶贫政策分缕析的“四色档案”本就诞生了。每份不同颜色的档案本,一个村多则五六页,少则只有一页,不再像过去那样乱而无序。谷丹丹将制作好的“四色档案”本打印成两份,一份放进所里,一份交到各村保存。有了色彩分类的档案,信息“对号入座”,更新起来很快,查找资料很准。

“谷所长常说,政策宣传是政策落实的一项极为重要的基础工作,宣传不到位,群众不接受,要想搞好行业扶贫工作,就是一句空话。为便于记忆,在‘双卡入户’工作中,谷所长带着我们将人社扶贫政策编成七字歌,便于群众记忆和享受帮扶。”高瞻说。

辛店镇人社所“双卡入户、四色管理”扶贫工作得到市人大常委会副主任、叶县县委书记古松、叶县县长徐延杰的赞赏。目前,叶县18个乡镇(街道)人社所的所有台账全部实行“四色管理”,促进人社工作公开化、规范化、制度化。全县贫困劳动力实现转移就业27010人,有就业意愿贫困劳动力就业率100%;贫困劳动力接受技能培训25537人,有培训意愿贫困劳动力培训率达100%;行业扶贫工作取得显著成果。去年12月25日,市就业创业扶贫现场会在叶县召开,“双卡入户、四色管理”扶贫工作模式被市人社局推荐为脱贫攻坚“金点子”。

今年6月14日至16日,在南阳召开的“不忘初心、牢记使命”全省人社脱贫攻坚暨现场推进会,谷丹丹受邀作详细讲解“双卡入户、四色管理”的扶贫工作模式,该模式得到省人社厅的认可。

谈起对“双卡入户、四色管理”的初衷,谷丹丹说:“‘双卡入户、四色管理’创新性扶贫让人社扶贫档案‘明明白白瘦身’。缘何能创新?我只不过琢磨着这一项顶好的扶贫政策,贫困户如何能清清楚楚听懂、用得到。”

今年7月,谷丹丹入选全国“人社服务标兵”宣讲团,她“不忘初心、牢记使命”的故事在中原大地乃至全国得到传播,她的脚印也在延伸。